
Erasmus+ Sport „„Walk around the Earth” 
Prvi challenge: „„Climb the World”

 1. dan: Mont Blanc → Denali (Mount McKinley)

 

Nakon pet godina pauze, konačno smo krenuli u novu pustolovinu! 

Dugo smo razmišljali koji cilj bismo mogli odabrati i odlučili smo da se želimo

upoznati s planinama svijeta. U prvoj zajedničkoj avanturi očekujemo veliki broj

sudionika - učenika, učitelja, roditelja, baka, djedova, prijatelja i drugih koji su se

odazvali, a vezani su uz naše škole (Osnovna škola Petra Preradovića, Osnovna

škola Jovan Sterija Popović, 45th Primary School of Patras, Ozel Bahcesehir

Ortaokulu, Escola Sant Josep, Agrupamento de Escolas Santos Simoes). Za ovaj

put duuugo smo se pripremali i svjesni smo kakve nas ekstremne situacije

očekuju. Od polarnih hladnoća do tropskih vrućina, sve u 14 dana.

Za polaznu točku izabrali smo Mont Blanc, a datum početka je 5. prosinca 2025.

godine. Nitko nije kasnio, upoznali smo se uživo, razmijenili iskustva s putovanja

do vrha Alpa i krenuli smo u avanturu.

Financirano sredstvima Europske unije. Izneseni stavovi i mišljenja su stavovi
i mišljenja autora i ne moraju se podudarati sa stavovima i mišljenjima
Europske unije ili Europske izvršne agencije za obrazovanje i kulturu (EACEA).
Ni Europska unija ni EACEA ne mogu se smatrati odgovornima za njih.
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Učiteljica Marina upoznala nas je sa zanimljivostima vezanim uz Mont
Blanc i gradić Chamonix:

Chamonix je planinski gradić u francuskim Alpama, smješten u
podnožju Mont Blanca, najvišeg vrha zapadne Europe (4.808 m).
Mont Blanc smješten je na granici Francuske i Italije te je simbol
alpskog planinarenja i alpske kulture.
Chamonix je poznat kao kolijevka modernog alpinizma – prve
zabilježene ekspedicije na Mont Blanc datiraju iz 1786. godine
(Balmat i Paccard).
Zimi je Chamonix svjetski poznato skijalište i planinarsko odredište.
Tamo su održane i prve Zimske olimpijske igre 1924. godine.

Dnevnik putovanja – 1. dan: Mont Blanc → Denali (Mount McKinley)
 

Svježi i puni energije brzo napredujemo te napuštamo hladne alpske
vrhove s puno snijega i hladnog vjetra te se spuštamo u nizinski dio
Francuske. Francuska se sastoji od 13 regija/pokrajina, a mi smo na
našem putu prošli kroz 4 (Auvergne-Rhône-Alpes, Centre-Val de Loire,
Pays de la Loire i Bretagne). Znaš li još neku francusku pokrajinu?
 
U jednom trenutku prolazimo oko 100 kilometara južnije od glavnog
grada Francuske, Pariza. Učitelji su nam ispričali puno zanimljivosti
vezanih uz Pariz.



Pariz je glavni i najveći grad Francuske, smješten je na rijeci Seini i
poznat kao 'Grad svjetlosti' zbog svoje kulturne i umjetničke važnosti.

Grad je sinonim za umjetnost, arhitekturu i gastronomiju – Eiffelov toranj,
Louvre, Notre-Dame i Montmartre samo su dio bogate baštine.

 

Dnevnik putovanja – 1. dan: Mont Blanc → Denali (Mount McKinley)
 

Pariz je također centar
mode i dizajna, domaćin
brojnih međunarodnih
događaja i sajmova
.
Kavane i bulevari poput
Champs-Élysées i Saint-
Germain-des-Prés čine
gradski život jedinstveno
elegantnim. 

U francuskom gradu Brestu, koji
se nalazi na obali Atlantskog
oceana, napuštamo europsko
kopno i na velikom kruzeru
plovimo prema obalama
Sjeverne Amerike. 

Jeste li znali da je trenutno
najveći kruzer na svijetu Icon of
the Seas? Dugačak je gotovo 365
metara, ima 2350 članova
posade i može primiti čak 5610
putnika!!!
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Brzo plovimo Atlantikom, drugim po veličini od pet oceana na svijetu. Znaš li
nabrojati ostale oceane i poredati ih po veličini?

Tijekom plovidbe koristimo vrijeme da se bolje upoznamo dok promatramo
nepregledno oceansko plavetnilo. Sporazumijevamo se uglavnom na
engleskom jeziku. Na početku smo u malom grču, ali kako dan odmiče
pričamo sve više. Neki učenici imaju jako puno informacija o oceanima te
radoznalo slušamo neke zanimljive informacije. 

 

 

Dnevnik putovanja – 1. dan: Mont Blanc → Denali (Mount McKinley)
 

Najveća dubina Atlantskog oceana je čak 8600m, a nalazi se u 280km dugoj
brazdi/jarku Puerto Rico Trench (Portorikanska brazda). 

Prosječna dubina Atlantika je 3926 metara, a površinska temperatura mu je
od 30°C u tropskim zonama, do 0°C u polarnim zonama.
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Na kopno ponovo stajemo u New Yorku te s oduševljenjem uživamo u
njegovim znamenitostima.

New York je najveći grad u SAD-u, smješten na estuariju rijeke
Hudson i sastoji se od pet gradskih okruga – Manhattan, Brooklyn,
Queens, Bronx i Staten Island.
Grad je poznat po znamenitostima poput Times Squarea, Central
Parka, Empire State Buildinga i Kipa slobode.

Dnevnik putovanja – 1. dan: Mont Blanc → Denali (Mount McKinley)
 

Broadway i Metropolitan Museum of Art simboliziraju kulturni vrh, dok
Wall Street predstavlja financijsko središte svijeta.

Zbog svoje energije, raznolikosti i utjecaja, New York se često naziva
“Grad koji nikad ne spava” i simbol je američkog sna i modernog
urbanog života.

Poznat je po svojem multikulturalnom karakteru, u njemu žive ljudi iz
gotovo svih država svijeta i govori se brojnim jezicima.



UNESCO World Heritage Sites

From the Ancient to Modern Times 

Prolazimo kroz unutrašnjost Sjeverne Amerike, napuštamo SAD i ulazimo
u Kanadu - drugu najveću državu na svijetu po površini, odmah iza
Rusije. 
Prolazimo kroz kanadske pokrajine Saskatchewan i Albertu te teritorije
Sjeverozapadni teritorij i Yukon. Cijelim putem kroz kanadske prerije,
nepregledne crnogorične šume (tajge), jezera, hladne rijeke i planine,
prati nas hladno i vjetrovito vrijeme, a većim dijelom puta pod nogama
nam škripi suhi snijeg. 

Iako bismo najradije ovdje prenoćili, nastavljamo dalje jer je još dug put
pred nama. Prolazimo južnim obalama jezera Erie i Michigan te se
nakratko zaustavljamo u Chicagu. 
Možeš li nabrojati svih pet jezera koja pripadaju skupini The Great Lakes?
Jeste li znali da je u Velikim jezerima (The Great Lakes) pohranjeno 20%
ukupnih svjetskih zaliha pitke vode?

Nekoliko zanimljivosti koje su učitelji pripremili o Chicagu.
Chicago je najveći grad savezne države Illinois i treći po veličini grad
u SAD-u. Smješten je na obali jezera Michigan. Poznat je po
arhitekturi, glazbi i sportu.
Nakon velikog požara 1871. godine, grad je brzo obnovljen i postao je
simbol američke arhitekture i urbanog razvoja, tamo su izgrađeni prvi
neboderi na svijetu.
Često se naziva “Windy City” (Vjetroviti grad), iako je taj nadimak više
povezan s njegovom političkom poviješću nego s klimom.

Dnevnik putovanja – 1. dan: Mont Blanc → Denali (Mount McKinley)
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Već pomalo promrzli, a prije svega umorni, prelazimo granicu između SAD-
a i Kanade u blizini najvećeg vrha Kanade, 5959m visokog vrha Mount
Logan. 

Krajnjim naporom penjemo se na najviši vrh Sjeverne Amerike, Mount
Denali (Mount McKinley). Vrh je visok 6190m i nalazi se u SAD-u, u saveznoj
državi Aljasci. Na vrhu pušu hladni vjetrovi, a snijeg nošen vjetrom udara u
lice poput zrnaca pijeska. Smještamo se u naše šatore i vreće za spavanje,
dogovaramo dežurstva za održavanje vatre i odlazimo na spavanje.
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